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Milyen esetekben 
lesz kártérítés?

r
5

A németeknek magyarországi 
megszállása, előtt történt, valamint 
a honvédség cselekményeiből fo­
lyó követelések ügyében rövide­
sen rendelet jelénik meg. A ren­
delettel előbb foglalkozik a minisz­
tertanács és meg fogja pontosan 
állapítani, mely esetekben lehet 
kártérítést kérni az államtól.
tVTTSW

2 Magveiországot rendkívül érdekli c lep, hogy az olaszországi feszült után tisztázódik és Olaszországban 
és közelről érinti Ausztria" végleges belpolitikai helyzet a választások is helyre áll végre a rend. 
rendezés kérdése. Erre vonat­
kozólag igen biztató jelentés érte­
kezett Londonból. Á közlemény

Ö"
12

Finn lapok a megegyezésrőle-
ó. , , . . A finn lapok vezércikkben fog- né! is jobban elmélyíti. Finnország

szerint az osztrák kérdéssel fogjál- lalkoznek e most aláirt finn-szovjet megtalálta ezt az utat, amelyen
kozó, londoni, külügyminiszteri barátsági együttműködési- és köl- békéje *ée biztonsága érdekében
értekezlet figyelemre méltó ered- csönös segélynyújtási szerződés haladnia kell.
ményt hozott, legfőképpen a szovjet jelentőségébe!,
megbízott előzékenysége folytán.
Ugyanis a Szovjetunió a meg­
egyezés érdekében újból csökken­
tette az ausztriai olajtermelésre 
való igényeit és bejeienfette, hogy Meggyilkolták a spanyol kommunista vezetőt 
mind az olejleltérés, mind a kon­
cesszió kérdésében, föltéve, he a 
többi küldőit részéről is támoga­
tásra talál, — további engedmé­
nyeket is kész tenni.

Az amerikai megbízott a leg­
nagyobb elismerés hangján nyilat­
kozott a szovjet lépésről. Á ked­
vező mederben folyó tárgyalások 
tovább tartanak.

>1
6,
7-

rs4. — Országunkat uj élettel és lelt 
Z Leszögezik e finn lapok, hogy reményekkel építjük a béke éa a 

ez a szerződés a két nép barát- függetlenség jegyében, — fejezik 
ségét és jóviszonyét ez eddigiek- be cikkeiket a finn lapok.

i3 Visszaélő népbírák6.
A budapesti főkapitányság ál­

lamvédelmi osztálya, hosszabb 
nyomozás után népbírósági vissza­
élésről rántotta le a leplet.

A visszaélés elkövetői Haisen- 
feld és Faragó népbírák többször 
enyhe Ítéletekkel, vagy felmentés­
sel segítették a tanácsuk elé ke­
rült népellenes bűnösöket.

Haisenfeld és Faragó népbírá- 
kat az államvédelmi osztály elő­
zetes letartóztatásba hélyezte.

Z.
2

Franco Spanyolcrssága egyre kommunista vezetőt. Ugyanekkor 
jelentősebb szerepet játszik Ame- bírósági Ítélet nélkül kivégeztek 
rike további terveiben. Úgy látszik, tizenegy szabadságharcost és tizen' 
Franco, mini spanyol diktátor, négy parasztot is. Seviiíiában, 
egyre kíméletlenebb harcot folytat Madridban, Barcelőnában és Bil- 
ellenfeleivel szemben. Most, Ma’a- baoban tömegese« vetik bö.rtönbe 
ge tartományban, kegyelten kin- a demokratákat, 
zások után meggyilkolták Navarro

Trösztvezér, mint a 8ÜÍarshall-terv diktátora
Európa Jelé útnak indítottak lölieúenül az amerikai monopol- • 

olyan hajókat, amelyek egyes, tőke megbízottja is. Hoffman dönti 
a Marsban1 tervet elfogadott álla- majd el. hogy melyik európai 
mok felé különféle élelmi és egyéb országnak mekkora kölcsönt és 
cikkeket hoznak. Ugyanekkor ki- mennyi élelmi éa egyéb árút utal- 
nevezíék e Marshall terv európai nak át, ő dönti el például a né- 
vezérigazgatóját is, Hoflmenn sze 
mélyeben. aki a legnagyobb amó-
trösz.? egyik vezető egyénisége és az amerikai trösztök érdekeit.

n
ít
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Szentesre nem jönnek 
görög gyermekek

Magyarország 700 görög gyer­
meket lát vendégül, hogy el feled­
tessék velük a görög földön mér 
hosszú idő óta dúló harc rémsé­
geit. As eredeti tervek szerint a 
700 gyermekből 150 gyermeket 
küldtek volna le a népjóléti mi­
nisztérium intézkedésére Szentesre. 
A gyermekek leküldésére azonban 
nem kerül sor, mert az újabb ren­
delkezések értelmében mind a 700 
gyermeket Budapesten helyezik el.

' 5.442 millió
dollárt . . .

.Az amerikai képviselőhöz had­
erő bizottsága éllést foglalt az 
Egyesüli Államok légi haderejének 
növelése mellett. Á bizottság véle­
ménye szerint 5.442 millió doüéri 
keli e légierő fejlesztésére fordítani.

Tárgyilagos politikusok és világ­
lapok szerint ez a közel öt és fél 
milliárd dolláros „iégiercfejlesztési“ 
Összeg nem éppen a világbéke 
elérési irányzatába tartozik . . .

Ukrajna javaslata 
a Biztonsági Tanács

előtt

A londoni rádió jelenti: Ukrajna 
szerdán elienjaveslatot nyújtott be 
ez angol, francia és amerikei javas­
lattal szemben, amely ezt indítvá­
nyozta, hogy ismét foglalkozzanak 
Olaszország és Transzjordénis sz 
Egyesüli Nemzetek Szervezetébe 
való felvételi kérelmével. Ukrajna 
azt javasolja, hogy a Biztonsági 
Tanács ugyanakkor vizsgálja meg 
a már egyszer eive'ett bolgár, 
román, magyar, albán, finn és 
mongólioti felvételi kérelmeket.

Mit ir a Times 
az olasz helyzetről t

A londoni Times cikket közöl a 
küszöbön álló olasz választások 
valószínű eredményeiről. Megálla­
pítja a cikkíró, hogy De Gaspeni 
választási propagandájából a sok 
ígéret között kifejtette azt a fontos 
pontot: földhözjullfltni a nincstelen 
olasz parasztokat.

— Ezért vészit sok szavazatot 
De Gasperri, — írja e továbbiak­
ban a Times. Majd megállapítja

met Ruhr-vidék újjáépítési méreteit 
is, — szigorúan szem élőit tartva

i >WVO»SS»>S>M*»»<

Holnap. közigazgatási 
bizottsági ülés és klsgyűlés

közigazgatási köztük a vármegyei személygép-Cscngréd megye
bizottsága holnap, szombaton déf- kocsi ügye és két szentesi vonat- 
előtt 11 őrskor tartja április havi kozásó ügy : a magyartés nagytőkéi 
ülését, a vármegyeháza kisgyűlési bekötőút, építése és a városi jég-

gyár berendezésének ehdésa a 
Ugyancsak holnap délelőtt ül MOSzK részére. A többi tárgyso- 

öesze _a vármegyei kiggyűiés is, rozati pont a megye, községeinek 
12 órai kezdettel. A kisgyuiés kisebbjelentőségű ügyeivel foglal- 
tárgysorozetán 34 pont szerepel, kozik.

Szentesi regősök 
készülődése

termében. Ismeretes, hogy « szentesi gim­
názium regőscsoporíja a Szegeden 
rendezeti országos középdöntő 
énekversenyen szép sikert ért el 
és a bírálóbizottságnak nem volt 
kifogása az ellen, hogy a lelkes 
kis csapat bemulassa tudását a 
debreceni országos versenyen is.

Lázasan készülnek a nagy nap­
ra hetek óta diákijaink és lánya­
ink, 8 Derzsi Kovács Jenő gimná­
ziumi fanéi vezetése alatt egymás­
után tanulják a szebbnél szebb 
szentesi paraszinótákat.

őszintén örülnénk regőseink 
debreceni sikerének, ezért néhány 
jótanáecsal szolgálunk nekik: sze­
rintünk a csoportot kissé le lehet­
ne redukálni a jelenlegi elég nagy 
létszám miatt. A nyenyeiés-tiét 
több bátorságra kell ösztökélni, 
mert hangszere különben nem ér­
vényesül. Változtatni kell a tilin- 
kósok létszámén is- Túl sokan 
vannak, mereven játszanak és 
alig hallatják magukat. Ezt az 
eredményt egy jó tilinkóseal is el 
lehetne érni.

A Nemzeti Bizottságok egymásután 
határozzák el, hogy egy újabb, 
országos ankétot kell összehívni, 
ahol azután végérvényesen eldőlne 
e. csatorna ügye. Elsősorban is, 
mint arra e Kormányprogram is 
rémület a Nagy Magyar Alföld 
sivatagainak megszüntetéséről van 
szó. Énben a tekintetben nem azt 
látjuk. Ugyanis, ha a Kecskemét 
közelében lévő Ujkécske lesz a 
betorkoláai hely, akkor az Allöld 
déli része éppen olyan mostoha 
helyzetben marad, mint most van.

Bízunk abban, hogy a rövidesen 
összehívásra'kerülő értekezlet meg­
oldja a nagy problémát és mégis 
csongrádi betorkolással építik meg 
a nagy fontosságú csatornát.

A Duna-Tisza csatorna torkola­
tának kérdésében több érdekelt 
vármegye közölt, tovább folyik a 
vita, hogy Kecskemét közelében, 
vagy Csonkádnál legyen e a csa­
tolna torkolata 7

Szentesen « nyár folyamén tar­
tott nagyszabású értekeziei , melyen 
Gács Lajos nyugalmazott államtit­
kár is megjelent, országos vissz­
hangot váltott ki. Megindult a 
kézzel-lábbei való küzdelem : hol 
legyen a csatorna betorkoláse 7 
A kormány végül Ujkécskét jelölte 
meg a megépítendő csatorna utolsó 
állomásának.

Mi, szentesiek, de a környék 
több városa és községe sem nyu­
godott bele ebbe a megoldásba.I
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A napközi otthonok 
megszervezése.

„Szabó igazította be a csövet, 
hogy löjjek bele“

Most tárgyalta a budapesti tör- kiagyalt rablómerénylet históriája 
vényszék azt a mümerényleti ügyet, Benke töredelmesen vallott a bt- 
amelynek majdnem áldozatául esett róság előtt:
Szabó László pénzbeszedó. Szabó — Szabó rettentően félt, hogy
elsikkasztotta a vállalata 5000 fo- agyonlövöm. Tehát mind a ketten
rinijst. Megijedt, mi lesz ebből. Fel- vigyáztunk, ne jegyen halálos a
bérelte a legjobb cimboráját“, iövés. Szabó, amint lefeküdt a földre, 
Benke Józsefet. Odaadta neki a fló- beáilitotta a puska csövét ás rám- 
berouekáját. Lefeküdt a főváros parancsolt, hova lőjek 
egyik, elhagyott részén és Benke A törvényszék Szabó Lászlót egy
beleiéit a puskából Sikerült aztán .évi, Benkét egy évi és két hónapi 
leleplezni, ami történt és megdőlt a börtönre ítélte

‘ A szociális felügyelőség az el- esongrádvár,megyei szociális felügye- 
* mull években is állított fel Szenté- lőség az idén is megszervezi a 

gén és a vármegye községeiben a szentesi és a vármegye községeibe» 
nyári időszakban napközi oithono- lévő óvodákban a napközi otthono­
kat, ahol a munkáscsaládok kisebb kát. Az előkészületek máris meg- 
gyermekeit a* szülők elfoglaltságának indultak, hogy a nyári időszakban 
ideje alatt gondozzák és megfelelő teljesen átállíthassák az óvodákat 
étkezésben részesítik. napközi otthonokká és megszer-

Amint most értesültünk róla, a vezzák a gyermekeit étkeztetését.
'«vvvtmfMffVfuvmyvvVfwvfftrm *w*w»w• wmwmwwmw

Mennyi eső esett 
a szentesi határban ?

Amikor drágult a tojás, ugyanakkor 
olcsóbb a baromfi

A csütörtökre virradó éjjelen és jelenségként állapíthattuk meg,
A c,prH „ m*» irthh vrilt 37 eeó a csütörtök reggeli órákban hullott hogy amig a tojás ára a héttőiután végre megértweV a vámí Szentesen és környékén. Az eső- \ ««*? kicsi voh a tegnapi piacon kialakultJ Ajjj;*1 |g}*e||

várt eső A csapadékos időjárás mérő ^ l lettet' bLomf/árT «edd tol klÄtt
Ti lek meg. amJk oka az volt 9. iljetőteg 12 M ****£•:--

szerint az eső átterjedt Dunántúl- Túzkövesen 9-7 mm, Zalolán 18 W. 8 kihozatal, sem a őse • ®nbaXltlu,Xíi
rói a Duna Tisza közére is, de a mm, Szivágyhél 11 6 mm, Kucori- I érésiét nem volt nagy- móh
Tiszántúl legnagyobb részén is las- őrháztól nincs jelentés, Suiymosíó- Vdameiyes forgdom inkább csmc //idéki jweekedvk legfeljebb 
su, bő cső öntözi a szomjas főidet, nál 12 1 mm, Oszioránál 11 8 mm, déh cmnban mdu.t meg am.kor tolást vihettek magukkal «ép-

Kurcatoroknál 17 mm, Elegénél 13 z eső mar se.jesen euáiU- Érdekes kocának n.
mm, Fertőn 9'5 -mm, Pankotán 9 5

a

Kedden Szentes határúban s a 
városban is esni kezdett az ' eső.
Az Ármentesitő Társulat jelentése mm, Felső- Vekere* 13 6 mm, Kis
szerint Szentesen 3 mm, Papgát- tökén pedig 85 rnm eső esett.
Bál 3.2 mm, Jaksoron 2 mm, Tűz- A kiadós esők jó hatással van- 
kővesen 2 5 mm, Zalotán 2*3 mm, nak a vetésekre, mert elősegítik a 
Szivágynál 2 5 mm Kucori Őrház- gabonafélék erősödéséi és bokroso 
nál 46, Sulymosiónál 21 mm, Ősz- dását. A kerti növényekre és a ká­
lóra környékén 31 mm, Kurcato- pásokra is nagyon jókor jött az eső. 
roknál 47 mm, Elegénél 2 6 mm,
Perlőn 1'4 mm, Pankotán 2 4 mm, tügyduzzsdás ás ez az eső «löse 
Felső-Vekeren 2 6 mm, Kistőkén gitfa rügyek kifejlődését és a fák 
pedig 2'4 milliméier volt a csapa- tombosodásáí. 
dék mennyisége kedden. —

Igen sok a válóper 
és a gyermektartási kereset

A vármegyeháza egyik csendes és gyámság arait tevő gyermekek 
zugábsn dolgozik, szinte észrevét pénze, » a»r5< többszöri kéret­
lenül e vármegyei árvaszék. A műnkre sem terjesztenék még ki a 
hivatal munkájáról érdeklődtünk valorizációt. Naponta több szülő, 
Mátéify Benjámin dr. órvaszéki vagy gyám keres íeí minket, súr- 
elnöktői, aki elmondotta, hogy a getve, hogy a kiskorúak vagyonát 
hivatal, amely jelenleg csökkenteti képező pénzt fizessük ki. Nehezen 
létszámmá! dolgozik, lui van tér- lehel ezután megmagyarázni, hogy

ez nincs módunkban.

A gyümölcsösökben most vsn a

swt iwr-*» » v j »» i>.

Egy weit szentesi huszártiszt 
Is bekerült m valutáséin kflzé

helve munkával.
— Legtöbb elfogultságot adnak, 

a műit évben hozott törvény alap 
ján hivatalból végrehajtandó tör 
vényesífési eljáráeok. — mondotta.
Nagyobb százalékban ugyan si
mán mennek ezek az ügyek, o A d * - bánvúigazgatós,' fel- 
názaaságon kívbl$zü etett gyme- ügyeie(e 8o]á !attoV Roymann- 
kék apja oz egyszeri hivatali lei . . , , , ..szőiitásra, vagy a hivatalban le- K™ f8"!8 k h ^m^aT* 
folytatott eljárás során elismeri az hentf* 28y í ls‘ A bf
a osságot. Varnak azonban benyo- s±n J?,, Jf vAhT toraeM6 
lull és nehézkes esetek is „zép- Sl™ J^sef vájárt, 
szánmai, amikor csak a bírói tár- . Az e.muit éjsza.-.a a azerencsét- 

« gyalás vezet eredményre. Ilyenkor l6!1?* .!^rV v*)^r kalapácsútessel 
. _ peres eljárás lefolytatáséhoz toobszor é eijeü aaoit magéról. A 
i gondnokot kell kirendelni, aki leg- metpndu.: mentés! munkák 4fl 
í többször ügyvédamber, hogy egy- ó'öjn íoiym.k és minden va ószí • 
1 úiísl ő folytathassa le e bírósági nö8fg szerint siketül megmenteni 
j ügyekben való eljárási is. ® tárnába rekedt Simon József

vájárt.

„Többször életjelt adott
magáról“

Annakidején Szentesen közt 3- rendőrség s műit héten leleplezett; j 
meri volt báró Siipsifz István hu- Megállapították, hogy a Magyar \ 
szárkapitány. Nagy lábon élt, mini Szlovák Bank égisze alatt követ $ 
arisztokrata tiszthez Ülett és mint fák e; a visszaéléseket ás könnyű, : 
akinek Felsőmagyarorszégon na- sok pénzt kerestek. Berchtold 
gyobb földbirtoka terüli el. Stipsiiz László (gróf) volt a társaság veze-
eztán továbbment Szentesről és tője. s egyik tagja Siipsi!/. István.
Budapesten telepedett ie, mint ci- A valutázók közűi eddig már ko 
vii. Ügy látszik, neki is elfogylak zel ötven férfii és nőt tartóztattak
az értékesíthető tárgyai és bele Se, köztük van a volt szentesi
került abba a vaiutázó bűnszövet huszártiszt is. 
kezeibe, amelyet a gazdasági

!1BVeS„íiff^»e»eee»a»ei

Má/us elsején nyit az uszoda j
A szentesi Sportuszoda Kh. május rén nagyon mostoha helyzetben : ... ‘^a8y ^ rlny azpnban> hogy

1-én nyitja meg kapuit, a nagykő- van, Néhány cser forintos áliamse- : R törvényiék Szegeden van és 
zönség előtt. Az uszoda változatja- gely kellene, hogy az uszodát, a * i78/11 ^^.en' a me8ye »zékhe- .
nul Szentes város, Csongrádmegye, kabinokat és az öltözőkéi kijavít- ! |®n" ^u,or’öaen sok nehézségét két magyar győzelem 
a szentesi MÁV spoMegyesűiet. va- lássák és a parkirozási munkátsio- ! ez’ a 3aJn(”- *8®" nagymér M ... ■ .
lamint a SzMTE ir.?nvitása- alatt áll. kai nagy bb kivitelben végezzék el. « ^kben szapotodo véidsi ügyek Mon.ecarsób^n most viviáx

iz..„ n. , .. Sj ..... s ; miatt is. A válási ügyek legtöbb a világ legjobo teniszezői döntői ^Ul} ^yörßy , ? e-mondta n ági bázisunkon Jok i jében ugyanis gyermekteitáai pert mérkőzéseiket Ezek során a magyar
lepünk munkatdr; nak, hogy .,z ja u!á án be, — mond.a Kun j ke|j indíleni, s ezekben színién az Asbóth bár n héz küzdelemben, de
idei tördőszezonra az uszoda meg- ig zga , mert most meg dúló i árvaazéknek keli közbeiépni, a mégis simán legyőzte amerikdi.an-
*tcz*í? ,az le.eke^t. Apa isi- szezon szóló b ieijegyeket j gyermekek érdekében goi éa olasz ellenfeleit. így a ma-
rozási és rendbehozási munkák már ven százalékkal Olcsóbban árusítjuk, í y eraeKeoen. s , ieni37hainok —
napokkal ezelőtt megkezdődtek és mint tavaly. < — A nehézségeket növeli még. ezúttal már harmadik esetben ’ A-
rövidesen ismét a régi szépségben ------------------------- -—? hogy az infláció alatt tönkrement amerikaiak kiváltképpen letörtek,
‘«ha juk a környék legszebb- uszo- i 9 gyámpénztárban a gondnokolt mert biztosak voltak abban, hogy
flA. , . . Az ifiúság hírei i az amerikai Paity hazaviszi a baj-

A tatarozás! munkák megkezdésé- J ^ i noki elmet és emléktárgyat.
ml tiSÜ C! ^ K,t" x igazgalÓ8á»a A Független Kisgazda, Föld- Hasonlóképpen magyar leány is
Sk áíLitá8átdirm£ye!i*,5fh!ll rr unk?2,é3 Pli6*! 1 Páít ifiu8Óga 3 győző» összes ellenfelén, a Vkis
ÍmLw MámvBii ua’ r ® ve^erháton f. Hő ll-én, vasárnap ü Körmöczy Zsuzsa pásti leány. Egy
Whle " ’X",°■ {&*! 2 í™í” f»01*1 í“'1 K«,. SíSS?egytmlm t, egy ol£

Elmóndla Kun Oydrev hoe. az ° l4,“á-nb,n vl116 j volt i legerllKbb ellenfele. Aleg-
•UOto **Sm«S’£ Veselőaég, ! tóW. .Iddpte" 6° é. M «*
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Nem les* a városházin 
postai kirendeltség
A városok pénzkezelésénél be­

vezetett csekkfizetési rendszerrel 
kapcsolatban, a más városokban 
megvalósított mintára, postai kiren­
deltséget akartak felállítani 
rosházán. Ennek az lett volna a 
célja, hogy a be és kifizetéseknél 
elkerüljék a postán a nagy torló­
dást és ez adófizetőknek ne kell­
jen még külön a postára is menni 
a fizetés miatt. Ezenkívül, hogy 
az egyes kérvényekhez, vagy más 
beadványokhoz szükséges bélye­
geket már a városházi postai ki­
rendeltségnél beszerezhessék az 
ügyfelek.

Sajnos, ez a szép terv nem 
valósulhat meg, amint arról most 
értesültünk, mert a posta munka­
erőhiány miatt nem tud a város­
házén kirendeltséget felállítani. 
Már a kezelőszemélyzet is kevés 

l ahhoz, hogy a kirendeltség mun- 
1 kaerőszükségletét ellássák.

Hol lesznek 
tanyaközpontok ?

Rendbehozzák 
a tűzoltó-autót

Csütörtöki számunkban cikket ir­
tunk a nemrégen hazakerült tűzol­
tóautóvá! kapcsolatban. Megemlí­
tettük, högy minél előbb szükséges 
lenne, az eléggé megviselt állapot­
ban lévő autót kijavítani, mert a, 
remélhetőleg hamarosan beköszöntő 
meleg idővel szükségessé válik a 
poros utcák locsolása. De a nyár 
beköszöntővel megnövekszik a tűz- 
veszély is.

Szőke Mátyás polgármester a 
tűzoltóautó problémájáról a kővet­
kezőket mondja:

— Mikorára a nyári meleg időjárás 
beköszönt, készen lesz az autó. A 
szükséges fedezetei ugyanis sikerült 
biztosítani.

— A javítási munkálat már meg- > 
kezdődött. |

Csütörtökön az építésügyi minisz- Derekegyház községben Tompahá- 
térium és a közmunkaügyi igazga- tón, Sövényházán Dóc közelében, 
tóság értekezletet tartottak Hódme- Bakaon a Levelényi-majorban, Al- 
zővásárhelyen, Csongrád- és Csa- gyön a Vitéztelepen, Nagymágo- 
nád vármegyék, valamint Szeged és esőn az Árpádtelepen, Tápén a 
Hódmezővásárhely törvényhatósági Szilveszter-majorban, Szentesen: 
jogú városok bevonásával. Eperjesen, Lapistón és Tőkén

Az értekezleten azt vitatták meg, akarnak tanyaközpontot létesiteni, 
hogy e négy közigazgatás területén Csongrádon pedig Nagyréten, Bok­
melyek azok a helyek, ahol tanya- rosparton és a Szent Imre-i iskolánál, 
központ létesítése volna szükséges. Tanyaközpont létesülne még Kis- 

Csongrádmegyében a következő királyságon az ONCsA-íeiepen és 
tanyaközpontok felállítását kérik: Felgyő községben is.

a vá*

Hogyan alakul a jövő 
Szentes városa?i'í \> OCKXXKKk*» OOOOOOOO©OOOOO*»- j

Aki ellen a színészek 
évek óta panaszkodnak

A városrendezési törvény alap kissé nyugatabbra ez állstvásár- 
ján elkészítette Szentes város is a teret.
„jövő Szentes“ határának s ter­
veit, vagyis megalkotta a városias 

A vidéki színészet körül évek óte. kialakításnak- szánt terület határ­
sok hibs, sok baj halmozódott. A vonalait.
vidéki due.MOrok egymás után ad- Ezeket a terveket az építésügyi Az Aradi-útiói délre ipartelepek 
ták vissza a koncessziót, azaz a i • ,-lÍi ... ... f ° neue ipaneiepealalsztei er,Sídéi,I. Azt panaszol«, ™ *, mT.TemLl akadálya avé lé,e,ulnek' u8yancs,k 'DMle,epek 
hogy legfőképpen Stand Qéza, a ,o”Lrfefzkedé"ének c-upá? L 
Síinésj. Saaterveiet országos lö- időv'=| kel, vfmi. Lassan lokoza

rré-jí -áki írsf ää mi;
óta, hanem a szomszédos városok- 1 
bán is, — hogy Debrecenről, Pécs­
ről ne is beszéljünk. Most aztán a 
Szociáldemokrata Part országos köz­
pontja közli, hogy Slaud Gézát ki­
zárták a pariból, mert „önmaga és 
családja számára jogtalan anyagi 
előnyöket biztositól!“.

I

Ho! lesznek
az ipartelepek ?

Mi lesz vasárnap:

Kkfélegyházi KTK—Jánosh. 
Mindszenl—SzMÁV 
Cs. Tisza—Kiskunhalasi AC 
Kkhalas—Bácsalmás 
Szentesi MTE—Kistelek 
Kkmaisa—Kecskeméti MTE

To-Tózók figyelmébe !
Felhívjuk az embersportfogadás­

ban résztvevők figyelmét, hogy a 
26 ik hét szelvényeit ma, pénteken 
délig feltétlen adják le a postahi­
vatalnál.

A Szentesi Újság to tó szolgálaté 
vasárnap este fél 7—7 óra között 
a város főbb pontjain kifüggeszti 
az aznapi mérkőzések to tó ered­
ményeit.

lesznek e város déli részén, a határ­
vonalig. Ipari településekre van 
szánva a Szelevényi út, a vasút 
és a Kunszentmártoni úttal bezárt 
rész is.

A Tiszapartról sem
A nagy Szentes körülbelül két­

szerese lesz a jelenlegi város te­
mjeiének. Határa északon a Kur- 
cától kiindulva, a repülőtér ész.eki 
csúcsánál kezdődik, majd a Sze* 
levényi-út mentén kelet felé tart.

Hég egyszer ilyen

feledkeznek meg
A város északnyugati részén 

lesz a Tisza parii jelleg kifejtesz 
lésére szánt terület. Általános terv 
ugyanis az, hogy a jövőben a 
folyókat és s környékéi a lehető­
ség szerint minél jobban ki kell 
használni. Szentesnél is szép ki­
kötő fog épülni, megfeleld rak­
terűiéitől ellátva. Iit helyezik el 
azokat a telepeket, üzemeket, vagy 
vállalatokat továbbá, melyek mun­
kájuknál és rendeltetésüknél fogva, 
víz közelében keil, hogy legyenek.

Üzleti negyed

nagy lesz a varos
A Múzeumból 

elrabolt kincsek Á Nagyhegy határvonalán a 
Kunszentmártoni úüg tolódik ki, 
innen egyenes irányban délre fór 
dúl és követi a városfejeszlési 
tervben kijelöli területek hetárvo 
nelát, magábaöleli a létesítendő 
éilatvásárterei és az ipari terüle­
teket, majd a nemrégen kijelölt 
házhelyosztási terület keleti határ 
vonalához ér és innen a Mágocsi 
útig egyenes irányban halad. Dél­
nyugatra tartva, metszi a Vásár- 
heiyi-útat, majd a alsőjáréai rako­
dóhoz ér. Innen nyugati irányba 
megy, a 
metszi o Kurcét, azután észak 
felé fordul és a iaktanyadűlőhöz 
érkezik.

Villák lesznek

Mii feltVakmerő betörés színhelye volt a 
budapesti Nemzeti Muzeum, Isme 
retten lettesek elloptak a Sopron 
környékén megtalált és a Múze­
umba szállított Esterházy-kincseket.

Az eltűnt ékszerek mind a XVII. 
és a XVIII. századból valók, és fel­
becsülhetetlen értékűek. Eltűnt egy 
nyakék, amely 5 nagy és 28 kis 
boglárból all, kisebb-nagyobb gyön­
gyökkel, gyémánt szemekkel és al­
mádiunkká! diszitve. Elitint még 31 
érdemrend is, amelyek Mária Te­
rézia korából valók. Eltűnt 10 arany­
gyapjas rend is.

A betörés után megkezdődött a 
rendőri nyomozás. Megállapították, 
hogy az épület keleti oldalán hatol­
tak be a Múzeumba. Létrát támasz­
tottak a faihoz és az egyik első 
emeleti ablakot betörve jutottak a 
betörők a folyosóra, ahol már kö­
zei volt a kincs,

A betörők az épület ellenkező 
oldalán távozták kötél segítségével. 
Az egyik ablak párkányához földig- 
érő kötelet erősiteitek és azon le- 
kúszva menekültek el.

A betörők kezrekeritésére orszá­
gos körözést adott ki a budapesti 
főkapitányság. -

Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy . 
e hó 10-én, szombaton este 7 óra­
kor rendkívüli taggyűlés tesz, me­
lyen részt vesz a Kisosz v ezetősége 
Komnenov Pál országgyűlési kép­
viselővel együtt. A gyűlésen minél 
többen jelenjenek meg.

az Apponyi-tér körül
A város közigazgatási központja 

továbbra is a Kossuth tér közeié 
ben maradna, a kereskedelem köz 
pontja és az üzleti negyed eltolódna 
az Apponyi-tér környékére.

Végül érdekes megemlíteni azt 
is, hogy a városfejlesztéssel kap­
csolóiban nem régen megalkotott 
úthálózati terveknél fő törekvés 
volt az, hogy az országos forgal­
mat minél kivüiebbre helyezzék a 
jövő Szentestől, hogy az országos 
forgalom ne zaverja « varos köz 
pontjának „csendjét."

bánom háti temetőnél
Hirdetmény

A Közlekedésügyi Miniszter 
19.954/1. 2.—1948 az. rendeletére 
közhírré teszem, hogy a Szentes 
éa Vidéke Gazdasági Kisvasút 
Szövetkezet kérelmére a szentes- 
derekegynázi keskeny nyomközű 
kisvasúti vonalrész közigazgatási 

v*•> • -v?v-;h:*x* x-v wo-»;.-o-c^x. X bejárásának határnapja 1948. épri-
\ tis hő 28 napjának 9 órájára tüze- 

Elfogták a tanyai \ tett ki, összejöveteli helyül Szen-
J les, MÁV állomásfőnöki irodája

jelöltetett meg.

q Nagyhegyen
Innen nyugatra törik és kimegy 

a Tisza középvonaláig, a vám ház­
gát meghosszabbításáig. Majd a 
vémház gáton haladva, a Kurcáig 
megy éa a Szelevényi-úton vissza­
érkezik kiindulási pontjára.

Tehát így néz majd ki a jövő 
Szentes határa 1 Az elgondolások , Még a múlt év végén történ , 
szerint e határvonalon beiül, - hogy ismere len tettesek behatol- 
meglelőlen a városfejlesztési tér- Benedek János gazdálkodó
veknek - a Nagyhegyen és a kör- Belsőecseren lévő tanyájába. A 
nyékén villaszerű település helyez- anya .síel őiének ajtajáról lefeszi-
bedik el. A villanegyedtől délke- el ék a lakatot, s az is állóból
leire, tehát a jövő Szentes keleti különböző ingóságokat elvittek, 
részén földreform- házhelyek lesz- Most sikerült elfogni a tetteseket 
nek. A Kunszentmártoni-úttól délre Böszörményi Lajos földmunkás és 
helyezik el a nagy köztemetőt, fiatalkorú tárna személyében.

„szarkákat“
Polgármester.

— Hazatérő hadifoglyainkat se­
gíti, ha jegyet vesz az április 
17-én, szombaton este 8 órakor a 
Tóth József színházteremben, a 
szentesi hadifogoly étkeztetőélle- 
más javéra rendezendő műsoros 
téncestélyre. Jegyek kaphatók a 
Szentesi Újság kiadóhivatalában.
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ffázasságszédelgés : 
szabadalom nélkül

— Puskin-est Szentesen. A Ma­
gyar Szovjet Művelődési Társaság 
szentesi csoportja 10-én, szomba­
ti, eiv!pk Ül órak°r-« jff*?*6! Jóképünek se, fiatalembernek se
vphi^lhé.y‘»“‘ 5ékM-^ mondható az a házasságszédelgö,

Kel. Komád „Puskin-estet rendez. Műsor: Sza- fcj a bíróság előtt feszeng, mert
Prot. Erfierdt valat Puskin „Anyegin c.mu mű- ” kjc8ifa becsapott „ők bosz-
A nap kel 6 03 véből. Előadás . Puskin életé, kora gzujáfó) Azonban minden rendben
Nyugszik 19 23 órakor. és művészete. Ének : Puskin dalok. f , jk csupán megsemmisítő cél- 
Tisza vízállása: + 136 Szavalat: Puskin versek Mese : zati tekintetek lövetnek a vádlott 

ügyeletes gyógyszertárak: április 3-9-ig Puskin szerzeménye. Belépődíj {e|é Amikor aztán odáig érnek, 
lile—Seentessy. nincs. hogy mikép követte el a kázasság-

Időjárásjelentés: Közép-Európá- —A „Szenvedély“ eimü nagy szédelgések sórozatát, a vádlott lilé­
ből s hideg levegő tovább áramlik amerikai filmet tűzte műsorra az deimesen megszólalt: 
keleti irányban, nyoméban azon- egyik budapesti filmszínház. Zsú- _ gjr(j ur kérem, rendeljen el
bán mér a nyugat-európai részek- folt nézőtérről hirtelen hangok hal- zgr| tárgyalást... 
ről meleg légáramlat jön. Ezért látszották, egyre türelmetlenebbül: _ Milyen indokkal kéri ezt? —
hazánkban az időjárás továbbra „Erkölcstelen az egész! Micsoda hangzik a kérdés. És feleli a vád- 
is változékony. blöff I Hogy szabad ilyet előadni?"

Várható idő t gyenge északi szél, A közönség egyiti része csendet _ Mert nem szeretném, ha a
felhőétvonúlások, futó esők. A hő- követelt. A nézőtéren ülők egy- hallgatóság eltanulná a fogásaimat, 
mérséklet emelkedik. másra támadtak és összevereked- Nem rendelték el a zárt tárgya-

Mozi: Barátság: Az év esz- lek. A filmet levélték a műsorról
és nem is fogiák tovább játszani.

HÍREK.
I április I 

I péntek I

loh :

lás!, elvégre a szédelgő fogásokat 
mégse lehet szabadalmaztatni.szonya.

MAFIRT: Neszreddin kalandjai — Internáltak több szülőt, mert 
beigazolódott, hogy serdülő gyer-

1A ,, , , n ... , , , mekeiket bűnözésre ösztönzik, ki- — Ebéd a finn küldöttség tisz-
jn’—n OShS mB ^ M,ndszent épr. küldik őket koldulni a fővárosi teleiére. Sztálin generalisszimusz, a 
u forgalmas helyekre és tudomásul Szovjetunió miniszterelnöke, ebédet

veszik, hogy 13—15 éves leányaik adott a Moszkvában tartózkodó 
pénzért erkölcstelenkednek. A Fiatal- finn kormányküldöttség tiszteletére, 
korúak Rendőrbirósága Budapest Az ebéden megjelent Molotov kül- 
után a vidéki városokban is ha- ügyminiszter, valamint a Szovjet- 
sonló módon fog eljárni: internál- Unió Legfelsőbb Tanácsának ma­
ják a züllött gondolkozása szülő- gas rangban lévő tisztviselői.

— Az amerikai atomtudósok 
— „Házasság megzavarna“ ci- abbahagyják a munkát f A Magyar 

mén félmillió dolláros per indult a Rádió jelenti: Az amerikai aíom-
— közöttük Einstein, a

Országos vásárok : Csépa ápr.

Jd galambok városa
Szentesen a tavasz ébredésével 

csoportosan láthatók, sokszor ket­
tesben, amint kedves turbékolással 
ülnek a református öregtemplom, 
vagy a vármegyeháza kiugró hom­
lokzatán.

Gondtalanul élik életüket. De nehézsúlyú boxvilégbajnok ellen, tudósok, 
talán mégsem. Nekik is vannak Az illető neve Joe Luis, néger és világhírű professzor is, — nbba- 
ellenségeik, — legalább is ezt mér hatodszor érdemelte ki mécs- hagyják ez etomkulatési munká- 
mondják a régi öregek, akik va- csei után a világ legjobb és leg- jukat. Ez azért vélik szükségessé, 
lamikor az öregtemplom évszáza- erősebb ökölvívója címet. Luiat mondotta Einstein, 
dós toronyfalai között húzták a egy atlantai (amerikai) néger lelki- Truman-kormény háborús uszítása 
templombahivó harangot. Arról pásztor perli, aki fehér nőt vett fe minden eddigi méretet felülmúl, s 
beszélnek a megye kiöregedett íeségüi és keresete szerint erre az ők nem hadászati célokra, hanem 
hajdujai: sokat szenvednek itt év- asszonyra vetett szemet Joe, aki- e haladás szolgálatába akarják 
ről évre a galambok. Sohasem tői persze nem merte visszavenni állítani az atomenergiát. 
lesz belőlük több, mint most van. ez asszonyt, joggal félt az ökleitől... ““ —

Miért ?

két.

mert a

páros hírek— A honvédelmi minisztérium 
Erre tapaßztaltan adják meg a felhívja a nyilvántartási csoportban 

választ: Éjszakánként, amikor lévő tisztek és tiszthelyettesek, 
minden csendes álomba merül, lamint a tartalékos tisztek és tiszt­
esük a tavasz dalol a csillagos helyettesek figyelmét arra, hogy A kovács szakosztály vasárnap 
égbolt alatt, denevérek csaponga- személyi jellegű kéréseiket ne köz- (április 11-én) d. e. y órakor ez 
nak a dús illatú éjszakában, ak- vétlenül nyújtsák be a miniszté Ipsrieslületnél sz. o. közgyűlést 
kor megjelenik egy nagy szárnyas iiumba, hanem a nyilvántartó ha- tart. A kül- és belterületi iparosok 
madár, kísérteties szárnycsapások- tóségok és az illetékes kerületi pa- megjelenését kérjük, 
kai, vinnyogó hangjával leszáll, rancsnoksegok utján. Ez az eljárás

. tÄ siijaf,elmök elin,ézétó' Vr-iíttka6ik,h!viaa^:
ülő galambok, a kicsiny serdülő — \ budapesti forgalmas tere- gyel-nét hogy^priflsVén ^péntek 
ÄTaÄÄS “f f l“c4kon ft* MetMyM. Síutón's öfoko? az Westükí
tuhjllváuSZrSaeeml Eu“« ‘Ä ' W v! *** fél-
hízott madár eltűnik a komor éi- DaaV°!.. kul minden tag megjelenjen. A„Inbríhün * U 1 meghatározó t időre a háztuíajdo- két szakmát érintő ügyről lesz szó.

— szaRŰ°a? nos felmondhat a kereskedőnek,
, £%ueo tálán nem is vagy jper08 bérlőnek. Egyutte! azt A r n ,, , , ...
tudjak az atelt éjszaka szenvede- is .jejen$i> hogy felemelheti az üz- , ,fz Iparoa . Dalárda elnöksége 
seit, mert masnap, - igaz heve- jetbérí. Nehogy konkumrensek ki- e,k*” e dalárda minden egyes 
sebben - de ott turbekolnak es turják egymást, kimondja a rendel teg)át- hogy ö pénteK fatl P^bén 
falatra lesnek a fénylő napsugár- kez/iSi hogy ugyane bben |a «zak- minden tag pontosan jelenjen meg. 
bán... mában dolgozó kereskedőnek, vagy mert a dalárda vasárnap este e

iparosnak tilos ez üzletet kiadni, színházteremben szerepei.

va-

llhllll

Hllllll— A reakció suttog«) propagari- — Mi ez: a mágnások is denio-
dájárói beszélt Rvjk László bel- kraták T Az Élet és Tudomány e. , P®1' , petróieuiji, benzin,
ügyminiszter. Kérte, hogy a mun- tudományos folyóiratban jelent meg ugr;ö óidat, szeg, drót, vaslemez,
kásaág ne adjon hitelt a reakció ez az, úgy latszik ismeretterjesztő : kovács-szén e nét minden egyes
mindenféle sutfogó propagandáié- „A mágnások 3.777.000 forint ér- nap^n. ,<ap stu a jegyzői hivatal
nck. Hangsúlyozta, hogy a demo- tékű beruházással járulnak hozza ~aa e- ® í>3 ű- u- 3 '
krehkus erők ma szilárdan a ke- a hároméves gazdasági terv vés­
zükben tartják o politikai és gaz rehajtásához." Na lám. Azonban 
daségi hatalmai, van egy kis bibi. Ugyanis

— A Magyar Cserkészitek Sző- !'*¥* ^®8ujabb, azaz vé-
vetsége elhatározta, hogy kilép a .,fnu fpr‘'?• ,fámában kö- 
londoni Nemzetközi Cserkésziroda íj.®:6 hírt. Most utólag, 
és a Nemzetközi Cserkészkor fe- :ud]uk, Írja ez, vagy komoly ? 
rencia tagjai sorából. Ugyanekkor — Május 1. Csehszlovákiában- 
azt te eldöntötte, hogy egyesül az A csehszlovákiai demokratikus pár-
Utlörő Mozgalommal s az erre vo- tok elhatározták, hogy május efae-
natkozó tárgyalásokat az utóbbi jét, mint a „Munka-ünnepét“ közö­
vezetőivei azonnal megkezdi.

óráig.

A szobafestő szakosztály részére 
18 kg. valódi kence érkezett. Át­
vehető a az. o. elnökségen, — 
Izsák rt. nél pedig a korábbi ken- 
ce-kiutalás.

az em-

nem

sen ünnepliK. meg.

4. oldal
1948. április 8.

Pártunk hírei
órakorVasárnap délelőtt 11 

közpohti kiküldöttekkel vármegyei 
választmányi ülés lesz a Pártszék­
házban. A vármegyei szervezet vá­
lasztmányi tagjai feltétlen jelenje­
nek meg. Elnökség

A Női Szervezet hírei
Felkérem a Női Szervezet tag­

jait. hogy nagyon fontos ügyben 
vasárnap délután 5 órakor a párt- 
helyiségbe megjelenni szívesked­
jenek. Elnöknő.

INGATLANFORGALOM

özv. Fülöp imréné és Vida Imre 
megvette F. Kovács Ferenc Daru- 
utca 8 számú házát 30.000 forint­
ért. Ambrus Gyula és neje meg­
vette Ádám Ferenc és neje Sát­
rán M'U- 50 számú házét 10.000 
forintért. Kiss János és neje meg­
vette Koczka István 1 kát. hold 
1544 □ öl szántóját 2.500 forintért. 
Özv. Czibulya Jánosné megvette 
Adorjányi Jánosné 1179 □ öl 
szántóját 2000 forintért. Füsti Mol­
nár István és neje megvette Mé­
száros Ferenc és neje 1638 Ó-öl 
szántóját 2000 forintért. Vigh Jó­
zsef és neje megvette Gulyás Já­
nos és neje 1143 □ öl földingat­
lanét 1.500 forintért. Szőke Györgyné 
megvette Baitha Imre és Burthe 
Rozália 2 kát. hold földingatlanát 
és Huszár u. 30 sz. házét, (érmé- 
szetbenieitért. Móricz Rozália meg­
vette Zalai György 2 kát. hold 
1200 D öl szántóingaíianának 7e 
részét 800 forintért. Fejes Lajos és 
neje megvette Papp István 840 
□ 'öl szántóiét 1200 forintért.

Rádióműsor
Április 9, péntek

6 30 Falurádió. 7.20 Reggeli zene. 
8 00 Esős vasárnap Nagyszénáson. 
8.15 Muzsikáló Oroszország. 12.15 
Operarészletek, 12.45 Reguly An- 

szi bériéi utazásé. Előadás. 
1.00 A MÁV szimfonikus 
karának hangversenye. 2.10 Ko­
runk zenéje Eiődás. 
orosz jellem. Elbeszélés. 6.00 A 
Budsoesti Kórus énekei. 6.30 
hrív küldi szívnek, szívesen. 7 00 
Cigányzene. 7.45 A falu hangja. 
8.30 A ródiózenekar hangversenye. 
10.25 Ténczene. 10.45 Külügyi 
negyedóra. 1100 Szimfóniától a 
jazz ig.

C-.’<>2r;í- v n' „

Nagynyomáson 1027 □-öl föld ter­
méssel. vagy anélkül eladó. Ért. a 
Kuszontmártoni-úton Bariba kovács­
nál.
VÁROS ALATT, csatorna mellett 7 
hold föld tanyával eladó Tóth Jő- 
zsef-u. 2. —

te
zene*

4.40 Az

6256

SZENTESI ÚJSÁG
Kiadja a FxiggotlonKisgazda-, Földmunkás 

és Polgári Párt szentesi szervezete 
Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 

Felelős szerkesztő és kiadó :
ERDŐHÁTI N. JÁNOS 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Szentes, Kossuth-tér 6, 

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg 
és nem aá vissza.

Nyomatott: Szóchonyi-nyomdában 
Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF
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